

@端午假期出游的丽水人 12306 官方“抢票”功能全面上线了

速度快、成功率高,晚报记者手把手教你如何抢票

□ 记者 蓝惊 通讯员 王晨铭

本报讯“火车票太难抢啦,亲,助我一臂之力吧!”相信朋友圈的小伙伴们都曾经收到过类似这种的助力抢票请求。然而,也许接下来,这种事就要少很多了——12306 官方“抢票”功能近日全面上线了,记者亲测,不仅抢票速度“飞起”,而且成功率挺高的。

据记者了解,5月22日起,12306 网站在前期试点的基础上,将铁路候补购票服务扩大到所有旅客列车。这个“候补购票功能”其实就等同于一些抢票软件的“抢票功能”。

候补购票功能不收取额外费用,每名用户可提交1个候补订单、选择2个相邻的乘车日期、预订3张车票。

简单来说,就是当你通过12306 网站和APP 购票,要是遇到所需车次、席别无票时,可自愿按日期、车次、席别、预付款提交购票需求,售票系统会自动安排网上排队候补,当对应的车次、席别因退票、改签等业务产生可供发售的车票时,系统就会自动兑现车票,并将购票结果通知购票人。

据12306 官网表示,这一功能的抢票速度和成功率均优于抢票软件。那么,是不是真的如此呢?赶在端午假期前,记者赶紧替准备出游的各位试了试,大伙不妨一起来看看这一“亲测结

果”。

首先,你需要在12306 上进行注册,并进行人证一致性核验。如果你已经完成了这两步,那么就可自动获得“候补购票”的服务。

此后,当你打开12306 网站或APP,查询到所需车次、席别无票时,页面就会在相关显示列表中出现“候补”字样。此时,你可根据需求点击相应车次、席别所对应的“候补”区域,系统将该需求自动加入当前候补购票的需求列表。

值得一提的是,在候补票数量以及时间上,系统规定,同一候补订单中每个乘车日期最多可包含2个不同“车次+席别”的组合需求,但只能选择两个相邻的乘车日期。

也就是说,如果你发现最理想车次的车票已售罄,那么就可以选择相邻两个乘车日期的不同车次,可添加4个候补需求,每个候补订单最多可添加3个乘车人。不过,要是多人出行时,可能会被分配到不同车厢。

等你提交了候补订单后,系统就会显示出候补购票需求列表,并显示每个候补需求的当前排位。

按照要求,候补订单提交成功后,需在30分钟内完成支付。完成候补预付款支付后,候补购票订单便立即生效,你就只要坐等抢票结果了。

在查询先是无票的情况下,记者使用“候补购票功能”,只等了1个小时便成功抢到了丽水到杭



州的车票,抢票速度确实挺快的。

需要提醒的是,候补订单生效后,相关候补需求是不可修改的,如需变更,可终止订单后重新操作。预付款需要按照该单不同组合需求中票款最高额度计算,比如你候补了卧铺票,那么就要按下铺票价支付预付款。预付款大于实际票款的,系统将自动退回差额票款。而如果最终还是没有出现匹配需求的车票,系统就将在兑现时间结束后,自动终止兑现,用户主动终止或系统自动终止候补的,系统都会自动全额退还预付款。

兑现成功或自动终止时,系统将通过旅客选择的 notification 方式进行告知,各位亲们务必要注意查收相关消息,并关注“候补订单”兑现状态哟。

而一旦兑现成功车票,便被视为已购车票,退改签将按照既有规则办理。

中国工商银行丽水分行

投资与理财 周末专栏



金融产品推荐

“工银智能卫士” 智防控、慧安全

■什么是“工银智能卫士”

“工银智能卫士”是工商银行为应对银行卡外部欺诈风险,加强持卡人银行卡安全管理,在手机银行“融e行”中上线的全新服务。该服务利用人工智能、大数据等技术,为工行借记卡和信用卡持卡人提供全面的账户安全管理解决方案。

■“工银智能卫士”有什么功能

一、安全检测

安全检测功能对持卡人持有的借记卡和信用卡账户的支付安全进行全面检测,做出综合评价,并提出优化建议和解决方案。

二、账户安全锁

账户安全锁包括“地区锁”“境外锁”和“夜间锁”,持卡人可根据自身交易习惯对借记卡、信用卡进行“上锁”,关闭银行卡账户在指定场景下的ATM和POS交易,从而有效规避银行卡的盗刷风险。

(一)地区锁:开启后可关闭银行卡账户

在境内指定地区以外的交易。

(二)境外锁:开启后可关闭银行卡账户在境外指定国家或地区以外的交易。

(三)夜间锁:开启后可关闭银行卡账户的夜间交易。

■“工银智能卫士”如何办理

一、安全检测

第一步:登录工行手机银行“融e行”。

第二步:点击“我的”-“安全中心”,选择“安全检测”功能,点击开始检测。待检测报告产生后根据提示进行相应优化。

二、账户安全锁

以境外锁设置为例:

第一步:登录工行手机银行“融e行”。

第二步:点击“我的”-“安全中心”,选择“账户安全锁”功能,选择“境外锁(ATM/POS)”,选择需要上锁的银行卡和允许进行交易的境外国家或地区,确定后上锁成功。

ICBC 智能卫士 有所为 无所畏 工银智能卫士

- 账户安全检测服务
- 账户安全锁服务
- 快捷支付安全管理服务
- 交易限额个性化定制服务
- 纯磁条卡交易核实服务
- 大额交易核实服务
- 自助渠道余额查询提醒服务
- 短信止付服务

工行快讯

1. “e 缴费传真情 奖励金赢不停” 工行缴费活动开始了。活动期间,工行手机银行客户生成缴费二维码并分享至微信等渠道,未使用过工银 e 缴费的客户通过手机银行或微信

扫码后缴费(至少10元)成功后,老客户获得奖励。设置“基础奖励”“初级、中级、高级达人奖励”和“冠军奖励”,所有奖项可叠加。

2. 工行信用卡绑卡返现活动震

撼上线,即日起用工行信用卡绑定微信、支付宝,首笔消费满50元立返20元,第2、3笔,满50元立返10元,第4笔起,满50元立返5元。办理工行信用卡,更多惊喜等你来!

3. 工银账户能源交易,带你轻松玩转全球大宗商品买卖。交易方式多,投资门槛低,是你投资理财的新选择。